

אורי קלט (מזרח חדש)

עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
העורכת ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי דוד שן
המ"ל: מורה חדש בע"מ ת"א. הנוב 11.

XLV ERFOLYAM שנה מ"ד
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Fetelés szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
Hánegev 11. — POB 831.
Telefon: 31677. 31476.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסר העורך הראשוני
Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון

CHURCHILL 90 ÉVES

Három posta-autó szállítja neki az üdvözlőleveleket

London, (UPI). — Sir Winston Churchill jó egészségben várja mai 90-ik születésnapját, amelyen Harold Wilson miniszterelnök az egész angol nemzet jókívánságait fogja közvetíteni a nagy államférfi Hyde Park Gate 28 alatti lakásán. Sir Winston, aki szokása szerint csendben, otthon tölti a

születésnapot, néhány percre meg fog jelenni az ablaknál, hogy üdvözölje az összegyűlt tömeget, amely az idén valószínűleg még a szokásosnál is nagyobb lesz. A londoni postán már intézkedtek, hogy holnap három postaautó induljon Churchill házához, mert a születésnapi üdvözlések száma bizonyára meg fogja haladni a múlt évi 60 ezer levelet és csomagot.

Windsor hercege, Anglia volt királya tegnap a televízióban elevenítette fel a Churchilllel való együttműködés élményeit és kijelentette: A mai angolok egyik nagy privilégiuma, hogy Sir Winston Churchill idejében élhettek.

Már tegnap este ezer főnyi tömeg gyűlt össze szűk esőben a ház előtt és elénekelte a „Boldog születésnapot” című dalt. Churchill feleségére és ápolónőjére támaszkodva egy percre megjelent a nagy ablakban, hogy üdvözölje híveit, akik órák hosszat vártak a hidegben erre a pillanatra, de az idén már nem jött ki a ház elé, mint a múlt évben, hogy a fényképeszek ostromát állja.

A minisztertanács utasításokkal látta el az UNO-közgyűlésre utazó küldöttséget

Aba Even ismertette a napirenden szereplő izraeli vonatkozású kérdéseket — A kulisszák mögött a Szovjetunió és a többi kommunista állam szavazati joga körül kitört válság elsimitásáról tárgyalnak

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aba Even miniszterelnökhelyettes ma délelőtt indul New Yorkba, hogy a még mindig beteg Golda Méir helyett az izraeli küldöttség élén álljon. A kormány tegnap formailag is megadta a hozzájárulást Aba Even küldetéséhez és a minisztertanács szövegét hangsúlyozta, hogy erre maga Golda Méir kérte meg a kormányt.

A minisztertanácscon egyébként Aba Even beszámolt a közgyűlésen várható és Izraelt érintő problémákról, így a menekültkérdésről és más ügyekről is. Ugyancsak beszámolt Aba Even a Biztonsági Tanácsban folyó tárgyalásról, ahol az izraeli-szíriai legutóbbi határincidens van a napirenden. Aba Even meglepődéssel mutatott rá arra, hogy a november 13-iki incidensről Odd Bull tábornok által az UNO megfigyelők helyszíni vizsgálata alapján készített jelentés lényegében véve az izraeli álláspontot támasztja alá.

Izrael folytatja a fejlődő államok 17 tagu UNO csoportjához való csatlakozásra vonatkozó erőfeszítését. Izraelnek a fejlődő államok körében van a helye és az arab országoknak tudniuk kell, hogy ezért a helyért küzdeni is fog — mondotta a miniszter.

A minisztertanács tegnap kinevezte az izraeli UNO-küldöttség Kneszet tagokból álló bizottságát. A háromtagú bizottságban Dávid Hákohén (Mápij) képviselő, a külügyi és hadügyi bizottság elnöke, valamint Jizhár Hárári (liberális) képviselő vesz részt. A harmadik tagot az Achdut Háávodá fogja jelölni. Hír szerint nehézséget okoz az a formai szabály, amely szerint a kinevezésre kerülő képviselőnek a külügyi és hadügyi bizottság tagjának kell lennie. Ebben a bizottságban az Achdut Háávodát a párt főtitkára, Jiszráel Gállili képviseli, aki viszont ugyilátszik nem hagyhatja most el az országot, mert a Mápájjal és a Min

A Sálom hajó ügye

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Sálom hajó és a norvég tanker összejáratásának ügyét a kormány egyik tagja kérdés formájában feltette tegnap a minisztertanácscon. Tárgyalás nem következett, mert megállapították, hogy egyelőre ilyen információt felvető kérdés az érdeklődő miniszternek az illetékes szakminiszterhez, vagyis Jiszráel Bár-Jehudához kell intéznie minisztertanácsai ülésen kívül.

Egyébként tegnap estére várták, hogy a közlekedési ügyi minisztérium kinevezi azt a vezető tisztviselőkből álló bizottságot, amelyet New Yorkba küld a szerencsétlenség körülményeinek kivizsgálására.

Hájeszoddal folytatott együttműködési tárgyalások és általában a belpolitikai kérdések feltétlenül megkövetelik itthonlétét.

UNO-központ. (Reuter). — U Tant főtitkár a kulisszák mögött javaslatot tett a tagállamoknak, hogy az UNO közgyűlésének tényleges munkáját karácsony utnára halasszák és addig keressenek megoldást arra a válságra, amely a Szov-

SZARAZ, HÜVÖS IDŐ

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára továbbra is száraz, hűvös idő várható. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 16, Tel-Aviv és Haifa 19, Ludd, Naharia 20, Ejlát 24 fok.

A B.T. ma fejezi be a vitát a szíriai határincidensről

Heves támadást várnak a szovjet-delegátus részéről Izrael ellen

New York (STA). — A Biztonsági Tanács ma este folytatja és befejezi a vitát az izraeli-szíriai határincidensről. Adlai Stevenson, akinek soros elnöksége éjfélkor lejár, megígérte, hogy a közgyűlés befejezése előtt, tehát még ma lezárják az ügyet.

Az UNO körében általában feltételezik, hogy a Biztonsági Tanács be fogja érní Odd Bull tábornok javaslatainak jóváhagyását,

jetunió és a többi kommunista államok szavazati joga körül tört ki. Amerika az alapszabályokra hivatkozva követeli, hogy a Szovjetuniótól vonják meg szavazati jogát, mert már több mint 50 millió dollárral tozik az UNO-nak. Amerika egyben beszüntette hozzájárulásait az önkéntes alapokhoz is mindaddig, amíg a kommunista államoktól nem hajtják be tartozásaikat.

U Tant új terve szerint abból a 21 tagu bizottságból, amely már egy éve hiába rágódik ezen a kérdésen, „munkacsoportot” alakítanak és abban a főtitkár aktív szerepet játszana. Amerika, Anglia és a Szovjetunió is tagjai lennének a munkacsoportnak, amelynek február 15-ikéig kellene

val, amelyhez a két félhez intézett felhívást fog fűzni, hogy működjenek együtt az UNO közgeivel és a fegyverszüneti bizottsággal.

Egyes körök szerint Fedorenko szovjet delegátus a mai esti vitában heves Izrael elleni támadással fogja kifejezésre juttatni, hogy az új moszkvai kormány folytatja az eddigi arabbarát és Izrael-ellenes politikát.

Anglia a németországi szövetséges haderők létszámának csökkentését kívánja

Harold Wilson megegyezési kísérletet fog javasolni Johnson elnöknek, hogy a Szovjetunió is csökkentse a vasfüggöny mentén levő csapatait

London (Reuter, IFP). — A hivatalos cáfolatok ellenére is, az angol fővárosban tartja magát az a hír, hogy az angol kormány pénzügyi okokból csökkenteni akarja Németországban álló haderejét, amelyben ez idő szerint 51 ezer katona szolgál. Két nagy független vasárnapi 'ap jelentése szerint a munkáspárti kormány kísérletet akar tenni, hogy rábírja a Szovjetuniót és a nyugati hatalmakat egyaránt a vasfüggöny két oldalán álló hadseregeik korlátozására.

A Sunday Times szerint Harold Wilson miniszterelnök, aki a néten Washingtonba repül, javasolni fogja Johnson elnöknek, hogy a nyugati hatalmak

kíséreljék meg a megállapodás létrehozását a Szovjetunióval a haderők csökkentésére. A lap hangsúlyozza, hogy Wilson csakis az Atlanti Szövetség tagjaival folytatott tanácskozás után lesz hajlandó a kezdeményezést vállalni és nem fogja egyoldalúan elrendelni az Európában állomásozó angol csapatok egyrészének kivonását.

Megfigyelők egybehangzó véleménye szerint az angol kezdeményezést egyetlen oka az, hogy a kormány pénzügyi szakértői szerint csakis ez úton lehet csökkenteni az ország jelentős honvédelmi kiadásait.

Ezzel szemben azt is jelentik, hogy Wilson semmilyen körülmények között

beterjesztene jelentését. Adig, amíg nem jön létre mindenki kielégítő megoldás, az UNO közgyűlés nem folytatna formális szavazást, nehogy felmerüljön a szavazati jog kérdése. A sürgős határozatokat egyhangulag kellene hozni.

Dean Rusk külügyminiszter a közgyűlés megnyitása előtt találkozik Andrej Gromikoval, aki a szovjet delegáció élén fog állni. A két külügyminiszter érkezését tegnap este

Jövő héten tárgyal a kormány Ben Gurion vizsgálóbizottsági kéréséről

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány jövő vasárnap tárgyalja Dávid Ben Gurion beadványát amelyben az egykori miniszterelnök — mint ismeretes — jogi vizsgálobizottság kinevezését követeli a Lavon-ügyben.

Bár a kérdés tulajdonképpen már két hete szerepel a kormány napirendjén, Eskol tegnap a minisztertanács megnyitása után bejelentette, hogy annak tárgyalására csak jövő héten kerül sor.

A fővárosban úgy tudják, hogy Eskol az ügyben tanácskozott Mose Chájim Sapira belügyminiszterrel, aki a múlt hét végén külföldi útját megszakítva állítólag éppen a miniszterelnök kérésére tért haza, hogy résztvegyen a Ben Gurion-Lavon probléma kormányzati sikon való megoldásában. A többi között tegnap azzal az érvelvel halasztották el az ügy

tárgyalását, hogy Sapira-nak még nem volt alkalma az egész hatalmas aktacsmót tanulmányozni.

Egyébként a belügyminiszter tagja volt annak a hetes miniszteri bizottságnak, amelynek élén Pinchász Rozen akkori igazságügyminiszter állott és amelynek határozatát akarja most Ben Gurion újabb beadványával megdönteni. Figyelemreméltó, hogy Ben Gurion utóbb közzétett különböző cikkeiben és nyilatkozataiban az egykori hetesbizottság tagjai közül csupán Sapiráról nyilatkozott elismerően. Hír szerint Sapira hajlik arra a nézetre, hogy ha Ben Gu-

tion beadványa valóban eddig ismeretlen új szempontokra mutat rá, akkor nevezzenek ki jogi vizsgálóbizottságot. Ugyanakkor az Achdut Háávodá tudvaleg ellenzi ezt.

Eskol közbevető javaslata közben állítólag úgy alakul, hogy háromtagu miniszteri bizottság, amelynek élén esetleg Sapira állana, tanácskozzék az ügyről és tegyen javaslatot az összkormányának arranzve, van-e helye a jogi vizsgálóbizottság kinevezésének. Az ügy tehát tegnap este változatlanul megoldatlan volt és továbbra is feszítő ereje marad a Mápájjon belüli válságnak

SZERDÁN UTAZIK INDIÁBA A PÁPA

VI. Pál három éjszakát fog Bombayben tölteni az eucharisztikus kongresszus alkalmából

Vatikánváros — (Reuter, UPI). — VI. Pál pápa szerdán indul az indiai repülővállalat sugárhajtásos gépén Bombaybe, ahol e héten nyílt meg az eucharisztikus kongresszus. A repülőgépen külön kabint építettek a pápa számára a pilóták kajútja mellett. A katolikus egyház 16 tagú kíséretéhez tartozik Cicogniani bíboros, aki a Vatikán külügyminiszterének szerepét tölti be, továbbá Tisserand bíboros, a kardinálisok tanácsának elnöke, az Osservatore Romano főszerkesztője, valamint a pápa személyi orvosa.

A pápát és kíséreit két indiai katolikus stewardess valamint egy olaszul tudó svájci katolikus stewardess fogják kiszolgálni. A Vatikán felkérte a repülőárságot, hogy az étel és a kiszolgálás a legegyszerűbb legyen.

A pápa három éjszakát tölt Bombayben, ahol Grazias ottani bíborosnak a vendége lesz.

Magán a kongresszuson tegnap Agagianian bíboros pápai legátus arról tartott előadást, hogy a keresztény vallás egyik legvilágosabb parancsa az éhezők etetése, a meztelenek felruházása és a hajléktalankok befogadása. A nyugati nemzetek képesek arra, hogy végrehajtsák ezt a parancsot — mondotta a bíboros. „Még a legdurvább becslesek szerint is, a fejlődő államok éhezésvékövetésére nem haladja meg az atlanti államok együttes nemzeti jövedelmének egy százalékát, sőt ennél is kevesebbet, ha Ausztráliát is hozzászámítják.”

Az indiai rendőrség több mint 120 embert tartóztartott le Bombay tartományban a pápai látogatás biztonsági intézkedéseinek keretében. Egy indiai szélsőjobboldali párt azzal fenyegetőzött, hogy tömegtüntést rendez a pápa érkezésekor, mert a hatóságok háziőrizet alá helyezték vezetőjét.

Mély fájdalommal tudatjuk hogy imádott anyánk, nagyanyánk, nővérem, sógornóm

Kálmán Bözsi szül. Liebermann
Haifa — Kolozsvár — Torda

hosszas szenvedés után itthagytott bennünket. Temetés ma, november 30-án, hétfőn délután fél 3-kor lesz a khaját-beachi temetőben.

Külön autóbussz indul 2 órakor a Rothschild-utca 28 alatti gyászháztól.

Legyen emléke áldott. **A GYASZOLÓ CSALAD**

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

ANNINAK, VALINAK ÉS RACHELNEK

A „CHÉN” KAVEHAZ HERZLIA MAI MEGNYITÁSA ALKALMÁBÓL

gratulál és sok szerencsét kíván

WEISZ CUKRASZ, HERZLIA

Álarcos autótolvajbandát tettek arta matlanná Givatájimoan

Zár-Áviv törzsörmester bravuros fogása

Kiváló hivatás-teljesítésről és bátorságról tett tanúságot a rámat-gáni rendőrséghez tartozó Zár-Áviv törzsörmester, aki éberségével és talpraesetséggel leplezte Givatájimoan autótolvajait, akik valóságosan Csikágóvá változtatták a várost.

Mi is történt tulajdonképpen? Csütörtök este 10 órakor Zár-Áviv rendőrtörzsörmester feleségével sétált a givatájimi Noga téren. Hirtelen arrafelé robogott egy új Ford autó és a rendőrtörzsörmester észrevette, hogy négy álarcos fiatalember ül benne.

A kocsi a Weizmann utca felé fordult be, még pedig olyan sebességgel, hogy veszélyeztette a járókelők életét és testi épségét és csak esodának köszönhető, hogy nem történt zárlás.

Miközben Zár-Áviv körülnézett, hogy telefont találjon, a robogó autó vissza tért és ugyanolyan sebességgel a Noga térről a Katzenelson utcába fordult be.

Néhány perc múlva ismét visszajött a robogó autó. Zár-Áviv rendőrtörzsörmester most már minden kétséget kizáróan megállapította, hogy

a sofőr tembelsapkát visel, arca pedig, mint a kalózzregényekben, vörös kendővel van elfedve.

A fiatalok ismét olyan robogásban voltak, hogy majdnem összeütközött a Ford autó a Keren Kájjetmet utcából jövő autósával.

Zár-Áviv rohant telefonálni és mozgósított egy rendőrorjáratot, amely három perc múlva megérkezett a helyszínre. A törzsörmester felugrott a rendőrkocsiba, ahol két pisztolyt kapott és megindult az üldözés a robogó autó után. A fiatalok észrevették, hogy rendőrkocsi üldözi őket és még nagyobb sebességre kapcsolnak. De végül a rendőrraútnak sikerült keresztelnie az útjukat és megállásra kényszeríteni őket. Ekkor a Ford autó sofőre kiugrott a kocsiból és egyenesen Zár-Áviv rendőrtörzsörmester karjába hullott.

A kocsi másik két utasa dulakodni kezdett. de közben egyiknek a fejéről leesett a kalap és Zár-Áviv törzsörmesternek sikerült lépni róluak az álarcot.

Fel is ismerte az elkendőzött fiatalok egyikében Méir Kohén 17 éves givatájimi ifjút, aki a rendőrségnek régi ismerőse.

Hárman az álarcos ifjak közül igyekeztek megszökni, de a rendőrkocsi másik két rendőre üldözőbe vet-

te őket. Közben azonban az történt, hogy a Ford kocsi, amely természetesen lopott volt, megcsúszott a lejtős úton és félni lehetett attól, hogy elgázol valakit, vagy összeütközik egy másik járművel.

Az egyik rendőr utána vetette magát a lejtős utcán lefelé guruló kocsinak és sikerült azt megállítania, bár a három fiatal közben megszökött.

A kihallgatás során kiderült, hogy a megszökött három fiatalember szintén 17 éves és részben Rámát-Jiszráelből, részben Givatájimoanból valók. Az éjszaka

folyamán kettőt közülük sikerült elfogni.

A rendőrség reméli, hogy az egész banda kézzrekerítésével végül felszámolja a givatájimi tolvajbandát, amely valóságos rettegésben tartotta a város autótulajdonosait és sok fölösleges fáradságot és munkát okozott a rendőrségnek is.

A rámat-gáni rendőrség parancsnoka Zár-Áviv törzsörmestert, aki szabad idejében éberségével és mintaszerű magaviseletével leplezte az álarcos autótolvaj bandát, kitüntetésre terjeszti fel az országos főparancsnoksághoz.

UJRA ELHALASZTOTTÁK a jémeni békekonferenciát

Harcok a saudi határ közelében

Száná (Reuter). — A jémeni kormány tegnap közölte, hogy a tervezett békekonferenciát ismét elhalasztották. A köztársasági kormány propagandaminisztere szerint a királyi pártiak kérték a hétfőre kitűzött konferencia elhalasztását azzal, hogy nem tudnak idejében elérkezni. Az egyiptomi légihaderő már elszállította a köztársasági delegátusok egy részét Cháredba, ahol a konferenciát meg kellene

tartani, de ezeket tegnap ismét visszavitték Szánába.

Diplomáciai hírforrások szerint a halasztás tényleges oka, hogy Száudia és Egyiptom nem tudtak meg egyezni arról, hány miniszteri széket kapjanak Bádri imám emberei a tervezett koalíciós kormányban. A saudi határ közelében állítólag ismét kiújultak a harcok a köztársasági csoportok és a királypárti törzsek között.

ELUTAZTAK A SZOVJET SAKKMESTEREK

A szovjet sakkválogatott, amely megnyerte a Tel-Avivban megtartott sakkolimpiaszót, tegnap visszaindult hazájába. A szovjet sakkozók az 1952-es Helsinkiben megtartott sakkolimpiaszót óta, amióta első ízben szerepeltek ezen a nemzetközi erőpróban, minden alkalommal győztesen kerültek ki a sakkolimpiaszokból. Ezeknek az olimpiaszoknak során több mint száz nemzetközi játszmában vettek részt és mindössze 2 vereséget szenvedtek. — először Moszkvában 1956-ban a magyar válogatottól, másodsorban Tel Avivban a nyugatnémet sakkozóktól. Ezek a veszteségek azonban nem be-

folyásolták világbajnoki helyzetüket.

A szovjet sakkválogatott a legerősebb összeállításban jelent meg az olimpiaszón, minthogy tagjai között volt Petroszján, valamint két világbajnok, valamint két volt világbajnok, Botvinnik és Smiszlov. A fiatal szovjet sakkozókat, a 30 éves Leonid Stein és a 27 éves Borisz Szpaszki képviselte.

Távozásuk előtt a szovjet sakk mesterek az olimpiaszó befejeztével több mint 30 szimultán mérkőzést tartottak az ország különböző részeiben többszáz izraeli amatőr sakkozó ellen, akik nek számára életre szóló élményt jelentettek ezek a játszmák.

Uj jobboldali párt alakult Németországban

A nacionalista erők tömörítését tűzte ki céljál az új alakulat

Hannover, (Reuter). — Több, mint 700 jobboldali érzelmű német új pártot alapított „Deutsche National-Demokratische Partei” név alatt. Az alapítók kijelentették, hogy ebben a pártban kívánják tömöríteni a német nacionalista erőket.

Az új párt egyik vezetője, Adolf von Tadden, aki ezelőtt a szélső-jobboldali Deutsche Reichspartei elnökségéhez tartozott az alapítók nevében kiadott nyilatkozatban ezt mondja: „Elérkezett az ideje, hogy beszüntessék annak a hazugságnak terjesztését, amely szerint Németország egyedül felelős a második világháború kirombantásáért és véget kell vetni Németország állandó kizsárolásának ezen vád alapján, ami milliárdokra rugó kártérítések fizetésére kényszerít minket”.

A pártprogram egyik pontja azt követeli, hogy szüntessék be „az úgynevezett háborús bűnösök” elleni eljárását.

Köln, (Reuter). — A „Bundes-Jugendring” nevű német ifjúsági szervezet felhívást intézett a bonni kormányhoz, létesítsen diplomáciai kapcsolatot Izráellel, mert ez hozzájárulhat a zsidók és a németek közötti kölcsönös megértéshez. A szervezet kétnapos nagygyűlése által megszavazott

határozatában ellenkezését fejezte ki a kormány azon határozatával szemben, hogy nem hosszabbítja meg a náci bűnösök elvívésének határidejét. A kormánynak ez a határozata aláírása a német demokrácia iránti bizalmat és rossz megvilágításba helyezi az országot a világ közvéleménye előtt — hangzik a határozat.

A Bundes-Jugendring a német politikai ifjúsági mozgalmaknak a tetőszervezete.

Szurdán újabb ítélethirdetés lesz a tel-giborimi perben

A felsőbb bíróság ugyanakkor teszi közzé indoklását Spiegel Jehuda fellebbezésének elutasításával kapcsolatban

A felsőbb bíróság szurdán, december 2-án hirdeti ki döntését, az állami főügyész fellebbezésével kapcsolatban Slomo Gur vállalkozó és Slomo Jarkoni ügyvéd felmentése ügyében. Mint emlékeztetés, Gur és Jarkoni a tel-giborimi kórházpanama-per vádlottai között szerepelt, de a törvényszék felmentette őket és az ügyesség fellebbezett.

Ugyanakkor teszi közzé a felsőbb bíróság Spiegel Jehuda fellebbezése elutasításának indoklását is. Spiegel enyhítésért fellebbezett, de a felek meghall-



ELŐFIZETÉSI DÍJA HAVONTA 6.— IL. Tel-Aviv POB 831.

Fiókiadóhivatalok: HAIFA: Grunberger Schapira 13, tel. 2453 Irodai órák után: Tel 527010 JERUSALEM: Landau Javec 7 Tel 26046. Erdős Javec 7 Tel 26046.

— Ráchel Ben-Cvi elutazott a néhai államelnök londoni ázkárjára. Ráchel Ben-Cvi asszony, a néhai Ben-Cvi államelnök özvegye tegnap Londonba repült, hogy az ottani zsidó hitközség meghívására résztvegyen az elhunyt elnök ázkárjára, amelyet halála évfordulóján tartanak. Látogatása idején gyűjtést rendez, amelynek célja félmillió fontsterling összegyűjtése az elhunyt elnök nevével viselő kórház építésére. Ben-Cvi asszonyal együtt Londonba utazott Jozsef Kármel ezredes, Ben-Cvi elnök volt szárnysegédje, aki beszélni fog az emlékünnepeken.

* Chanukára is a legszébb ajándék az izlées kézimunka W. Fisch Böske kézimunka üzletéből, T. A., Brenner-u. 15. Előnyomtatás, ágynemű készítés. — Nyitva csak d. e. 9—1-ig.

— Bét Dágonba helyezik át a náci bűnösök rendőrségi osztályát. A rendőrség náci bűnösök kutatásával foglalkozó osztályát egy héten belül a bét-dagoni rendőrség épületébe helyezik át. Az épület a rendőrségi létesítmény szomszédságában van.

* Igazi szép magyar hanglemek óriási választéka „Hadash”, Hájárkon ötvenkilenc.

— Hasist találtak a rámat iskola erkélyén. A rendőrség kábítószer osztály tegnap szokatlan helyen talált hasist. A rámat állami iskola portása értesítette a rendőrséget, hogy gyanus csomagot talált az iskola egyik erkélyén. A kiderített rendőrség megállapította, hogy a csomag másfél gram hasist tartalmaz és vizsgálat indult annak kiderítésére, hogy került a kábítószer az iskolába.

* A HAIFAI SZEMLE chanukai számában Arnstein Sándor, Bondy Endre, Bolgár László, Jehosua Ben Jicchák, dr. Buk Miklósz, Fischer Albert, Forrai László, Gervai Sándor, Györi Árpád, Hoffmann Ernő, Arje Kaddar, Kugel László, Lóránt Klári, Munkácsy Noémi, Eliseva Pauker, Vámos Leó, dr. Weinstein Gyula és Zsoldos Andor írását olvashatja. Társsadalmi kritikai lap. Szerkeszti: dr. Arje Kaddar.

* ÖNALLÓ VARRÓNÉ és szabászt keres szakmunkára, állandó állásba Fruchter, Tel-Aviv, Hájárkon-u. 55. szám, tel. 58342.

— Sirok gondozását vállalom Temesváron, Aradon és Lugoson. Küldök fényképet. Hajós Josif, Timisoara II., Bul. 6 Martie Nr. 81. R. P. R.

— Az UNO tájékoztatói osztályának körzeti képviselője Izráelben. Sture Linner, az UNO tájékoztatói osztályának körzeti megbízottja, aki Izráelben. Törökországban és Cipruson működik, tíz napos látogatást tett az országban, hogy megbeszéléseket folytatson magasrangú hivatalnokokkal az UNO izraeli tájékoztatói tevékenységéről. A vendég a külügyminisztérium meghívására kétnapos látogatást tett a Gáliban. A stockholmi születésű Linner hívatása szerint a görög nyelv és irodalom professzora és sokrétű tevékeny szerepet fejt ki az UNO-ban.

* TANUKAT KERESSEK, akik tudnak néhai Gertler Jakab soráról, akit 1942 szeptemberében vettek el Budapestről, a Szabolcs utcai internálótáborból. Meghalt 1942-ben, Wolochában (Galicia). Avrahám Gavish, Givatájimoan, Degánim-u. 20.

* A MANE-U. és KÖRNYÉKE lakóinak figyelmébe. Megnyitott a Steiner ortopédiai üzlet, Tel Aviv, Ibn Gvirol-u. 54. sz. a.

— Ünnepi fogadás a zsidó mentő lengyel orvos tiszteletére. A Zsidó Világkongresszus tegnap ünnepi fogadást rendezett dr. Teodor Janovszki lengyel orvos tiszteletére, aki életének kockázatásával több zsidó családot mentett meg a vészidőszak idején. A neves lelkü orvos érdemeit Arje Tartakover professzor, a Zsidó Világkongresszus izraeli vezetőségének elnöke, valamint dr. L. Bernstein vezetőségi tag méltatták. Az ünnepségen jelen volt számos megmenekült, közöttük Bracha Wiszotzky asszony, akit dr. Janovszki annakidején lányává fogadott, hogy megmenntesse. Dr. Janovszki látogatását itt élő megmentettjei tették lehetővé.

* Szaklapot az 1965-ik évre rendeljen „Hadash” nál! Szaklap minta kollekció! „Hadash”-nál, Hájárkon ötvenkilenc.

Rabbinak öltözött a náci vezér

Vancouver, (Reuter).

— Lincoln Rockwell amerikai náci-vezér, akitől a kanadai hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt, tegnap a Brit Columbia tartományban, Vancouver városában elmondta, hogyan sikerült még is bejutnia az országba az Ontario állam határára fekvő Windsoron keresztül. Rockwell elmondta, hogy egy rendes kanadai repülőjáraton jutott el az országba — hosszúszakallu rabbinak öltözve. Rockwellnek néhány előadást kellett volna tartania Vancouver egyetemén, de a rektor letiltotta azokat. Mire a kanadai hatóságok tudomást szereztek a náci-vezér ottlétéről, Lincoln Rockwell már útban volt vissza az Egyesült Államok felé és ezért nem tartóztatták fel.

— Párizsba küldtek négy áradi textil munkásnőt továbbképzésre. A Hámásbir Hámmerkázi által építendő új áradi szövőgyár négy munkásnője tegnap Párizsba repült, hogy továbbképzést folytasson ottani szövözetekben és női konfekciüzemekben. Az új szövözetem 4 és félmillió fontos befektetéssel épül és a közeljövőben megkezdik építését. Az üzem, amely már az első évben termelésének 70 százalékát exportra készíti, 180 munkásnőt és 20 munkást foglalkoztat majd.

— Sirok gondozását vállalom Temesváron, Aradon és Lugoson. Küldök fényképet. Hajós Josif, Timisoara II., Bul. 6 Martie Nr. 81. R. P. R.

— Az UNO tájékoztatói osztályának körzeti képviselője Izráelben. Sture Linner, az UNO tájékoztatói osztályának körzeti megbízottja, aki Izráelben. Törökországban és Cipruson működik, tíz napos látogatást tett az országban, hogy megbeszéléseket folytatson magasrangú hivatalnokokkal az UNO izraeli tájékoztatói tevékenységéről. A vendég a külügyminisztérium meghívására kétnapos látogatást tett a Gáliban. A stockholmi születésű Linner hívatása szerint a görög nyelv és irodalom professzora és sokrétű tevékeny szerepet fejt ki az UNO-ban.

* TANUKAT KERESSEK, akik tudnak néhai Gertler Jakab soráról, akit 1942 szeptemberében vettek el Budapestről, a Szabolcs utcai internálótáborból. Meghalt 1942-ben, Wolochában (Galicia). Avrahám Gavish, Givatájimoan, Degánim-u. 20.

* A MANE-U. és KÖRNYÉKE lakóinak figyelmébe. Megnyitott a Steiner ortopédiai üzlet, Tel Aviv, Ibn Gvirol-u. 54. sz. a.

— Film készül Dávid Markus ezredes életéről. Pinchész Szápir pénzügyi, kereskedelem- és ipariügyi miniszter tegnap fogadta Melwyn Swilson hollywoodi filmrendező és forgatókönyvíró, aki filmet szándékosz készíteni a tragikus sorsú Dávid Markus ezredes életéről, aki a felszabadító háború idején esett el. A terv az, hogy a filmet az United Artists filmvállalat készíti el és a felvételeket a jövő év áprilisában kezdik meg.

* Holnap, kedd este a Liberálisok Klubjában is előjegyezhető helyét a magyar tagozat dec. 5-iki szombat esti vidám chanuka-estjére.

— Résztvevő „a belgák kongói beavatkozása” elleni tüntetésben. A haifai járásbírószék tegnap ötnapos vizsgálati fogást rendezt el Áfif Száámán ellen, aki Haifán résztvevő „a belgák kongói beavatkozása” elleni tüntetésben. Száámán társával együtt az Oramozival szemben megtartott tüntetésben vett részt, ahol a belgák elleni transzparenszeket vittek, de Izrael államát becsmérlő jelzavak is elhangzottak. Összesen hat tüntető állították elő, akik közül ötöt óvadék ellenében szabadlábra helyeztek. Száámán azonban kihallgatás céljából még őrizetben tartják.

• ÜZLET-, PORTAL- és szalonberendezés, tervezés, kivitelezés, Előnyös feltételek. Studio Karmi, T. A., Javne-u. 22, tel.: 60660.

— Az anyát, a lányát és az unokát is elütötte a robogó autó. A Géhá országúton szombat este egy személyautó elütötte Mirjam Giterke 65 éves asszonyt, 40 éves lányát, Malkát és 4 éves unokáját, Rivkát. A baleset akkor történt, amikor mind a hárman át akartak menni az úttesten. A sebesülteket súlyos, de nem életveszélyes állapotban a tel-hásoméri kórházba szállították.

— Aser Náhör hírlapíró halálának slosimja. Aser Náhör hírlapíró, a Jediot Achronot elhunyt munkatársának slosimján, ma, hétfőn délután 5 órakor ázkárát tartanak a tel-avivi Szokolov-házban. Emlékezéséket tart Uri Készári, a tel-avivi újságíró szervezet vezetőségi tagja, Noach Mozes, a Jediot Achronot tulajdonos-szerkesztője és G. Kerszel, az írószervezet képviselője.

Vakmerő rabló-támadás Jaffán

Vakmerő rabló-támadás történt péntek este Jaffán, ahol egy férfi, aki bútorkereskedőnek adta ki magát, kifosztotta a 31 éves Áchmed Ben Dájiót. A panaszos előadta a rendőrségnek, hogy a támadó előzőleg „jó állapotban lévő butorokat” kínált eladásra „kedvező áron” és az üzlet megköltésére találkozót beszéltek meg a 72-ik utcában. A beszélgetés során a „butorkereskedő” hirtelen revolvert rántott és sakkbán tartotta a megfélemlített vevőt, míg a másik kezével végigtapogatta a zsebeit és kivette 350 fontot tartalmazó tárcáját.

A panaszos személyleírása alapján elfogták egy 30 év körüli férfit, a pénz és a fegyver azonban nem került elő.

• Albánia felszabadulásának huszadik évfordulóján Enver Hodzsa pártfőtitkár nagy győzelemnek nevezte Chruscsev bukását és Sztálin rehabilitálását követelte.

Ügyeletes gyógyszerárak

Tel-Avivban
Dr. Kohlberg, Allenby 23, tel. 55535; Jaffa, Ben Jehuda 712, tel. 224543; Jáni, Jehuda Hálevi 67, tel. 62474; Schattel, Jehuda Hámačkábi 42, tel. 40271.
Jeruzsálemben: Farkas, Reh. Palmach 28, tel. 36084.
Haifa: Rási, Bár Giora 36, telefon: 68266.

Fontos találmány — asszonyoknak

A kozmetikai ipar hosszú ideje kutat olyan szer után, amely megvédi a nők körmetét a töredeztől, s lehetővé teszi hosszú időre a rendbentartásukat. Több országban folytak a párhuzamos kísérletek — végül a svájciak produkáltak eredményt.

Olyan szert kísérleteztek ki, amely megelőzi a köröm-töredezt, lényegében tehát minden nő számára fontos annak rendszeres használata.

„Mavala” a neve ennek a szernek — már Izráelben is kapható. Rendkívül gazdaságos: egyetlen kis üveg 8—10 hónapra biztosítja, hogy körmünk mindig legyen. Állandóan alkalmas a manikűrözésre. A töredezt tökéletesen megszünteti a „Mavala”. (h. s.)

"A megvadult tömeg átgázolt a nyolchónapos csecsemőn..."

A világsajtó helyesli az amerikai-belga életmentési akciót

— Az USIS tudósítójától —

Dávid életéről, pénzügyi, ipari fogadta hollywoodi forgatókönyvet száma a tragikus Markus aki a fel... idején z, hogy a Artists ei és a év ap- meg este a jában is helyét a dec. 5-iki m chanu-

a belgák "ása" elle- A haifa ap ötna- got ren- nán ellen, ett "a bel- atkozása" Száámán az Ora megtar- ett részt, ni transz- t, de Iz- mérő jel- ngzotnak, etők álli- közlötöt szabad- Száámán- as célja- tartják, és szalon- kivitelezés, dio Karmi, tel.: 66660. lnyát és bte a ro- á ország- egy sze- Mirjám asszonyt, alkát és Rivkát A tén, ami- an át a- úttesten. úlyos, de állapot- ri kórház-

hírlapíró ja. Aser a Jediot munka- ján, ma. 5 orakor a tel- zban. Em- Uri Ké- újságíró gi tagja, a Jediot nos-szer- erszel, az eselője.

abló- affán lótamadás te Jaffán, ki bútor- a ki ma- 31 éves fot. A pá- rendőrsé- adó előző- a lévő bu- eladásra s az üzlet- lkozót be- 2-ik utcá- és során a hirtelen és sakk- meglepett ásik kezé- a zse- 350 fontot ját. emélyleírá- ak "gy 30 a pénz és n nem ke-

szabadulá- évforduló- zsa párt- vezermek- v okását- abilitálását

szertárak an Allenby 23., Ben Jehuda Jáni, Jehuda 74., Schaffel, 2., tel: 40271. Parkas, Rch. 84. Giora 36.

próbált menekülni. Voltak olyanok, akiknek sikerült egy falon keresztül mászni és elmenekülni, másokat



CSOMBE Peking keze van a dologban...

azonban az éppen odaérkezett belga ejtőernyősök szabdítottak fel.

Jóllehet Kairóban az irányított tömeg felgyújtotta az amerikai információs szolgálat könyvtárát és Moszkvában is megtámadták az amerikai követség épületét, a világsajtó mégis az amerikai-belga életmentési intervenciót igazolja.

Jellemző a közhangulatra hogy a New Delhiben megjelenő India Express, amely a múltban mindig az első között volt a különféle "imperialista beavatkozások" elítélésében, ez alkalommal leszögezte, hogy "a civilizált világ borzalommal fogja regisztrálni a tusként tartott polgári személyek legyilkolását, hogy különböző engedményeket csikarjanak ki a leopoldvillei kormánytól... Rendkívül nehéz hibáztatni az USA-t, vagy Belgiumot akciójuk-

ért, amelynek célja polgári személyek megmentése volt."

Egy másik ázsiai sajtóorgánium, a Tokióban meg (Folytatás a 7-ik oldalon)

Borman fia is megmenekült

Hitler egykori helyettesének fia, Adolf Martin Borman is azon hirtérítők között van, akiket a belga beavatkozás Stanleyvilleben megmentett. Az ifjabb Borman a megmentett hittérítők csoportjával együtt megérkezett Leopoldville-be. Valamennyien a múlt hónapban estek fogságba amikor a visszavonuló lázadók magukkal vitték őket a Stanleyville közelében fekvő hittérítő állomásról.

Az Eskol-kormány bukása előtt?

Választások — idő előtt?

— Hogyan látják a helyzetet az „új rend” két pártjában? —

A Mápaj vezetősége messze kiható politikai eshetőséget látogat. Az Eskol kormány esetleges bukása foglalkoztatja a párt vezetőit, ami a jelenlegi hely-

felújítani szándékozott „bal szerencsés ügyben”.

A párt mértékadó embereinek véleménye szerint a kormány bukása az esetben közvetlenül az Achdut Hávodá miniszterek lemondását idézné elő, amit a többi miniszter lemondása is követne. A pártvezetőség szerint a kormány lemondása után Eskol miniszterelnök vezetésével átmeneti kormány vezetné az ország ügyeit az új Kneszet-választásokig, amelyekre ebben az esetben néhány hónappal a kitűzött időnél előbb kerülne sor.



ESKOL „Nehéz megakadályozni...”

zetben könnyen előállhat, különösen abban az esetben, ha a miniszterelnök kényszerűségből maga is hozzájárulását adja egy újabb bírói vizsgáló bizottság kiküldetéséhez a Ben Gurion által minden erővel

A Mápaj vezetőségében az a felfogás alakult ki, hogy ebben az esetben az „új rend” problémája is önmagától oldódna meg, vagy inkább kitoldódna bizonytalan időre. Az Achdut Hávodával való ilyenirányú tárgyalások ugyanis főleg a Mápaj helyzetének a Hisztradrutban való megszilárdítása céljából folytak, de a Kneszet-választások előre hozatala következtében a hisztradruti választások minden bizonnyal későbbi időpontra tolnának ki.

A Mápaj ilyenirányú megfontolásait Eskol miniszter elnöknek néhány nap előtt privát körben tett kijelentései hozták felszínre. A miniszterelnök ekkor állítólag kijelentette, hogy bár ő maga személyileg ellen van a „párasá” felújításnak, a jelek szerint nagyon nehéz lesz a Ben Gurion által kért bírói vizsgáló bizottság kiküldését meggátolni. Ha más ügyben nem is, legalább annak a kérdésnek a tisztázására „adta az utasítást”.

A Mápaj vezetőségében egyáltalában nem tekintenek aggodalommal a kormány esetleges lemondásá elé, ellenkezőleg, a pártbeli és a politikai helyzet tisztulását várják tőle és biztos veszik, hogy a most esedékes pártkongresszuson az eddig széthúzó erők szorosabban fognak felcsatlakozni egymáshoz a Kneszet választásokon biztosítandó siker érdekében.

Miért mondatták le Szaudot a trónról?

Kairó, (UPI). — Az Achbár el-Jom című kairói vasárnapi lap állítása szerint Szaud királynak azért kellett lemondania a trónról, mert összeesküvést szőtt mostohaöccse, Fejzszál emir miniszterelnök ellen, akit meg akart gyilkoltatni. Amikor a királyi család tagjai tudomást szereztek az összeesküvésről, összehívták a törzsfőnökök tanácsát, amelyben a vallási vezetők is helyet foglaltak. Ezek formális deklarációt bocsátottak ki arról, hogy Szaud elmebeteg és képtelen uralkodói feladatainak betöltésére.

területen, vagy más NATO államban Izraelből szökött kémek. Dr Sira kijelentette, nincs tudomása arról, hogy az utóbbi időben ilyen ügynököket lelepleztek volna.

A római közönség fanatizáját mai napig szokatlan izgalomban tartja Mordecháj Luk esete. Az egyip



LUK „Mikor indul a legközelebbi láda?...”

tomi nagykövetséget számtalanszor hívják fel telefonon a jövedélyű olaszok, akik ilyen jellegű információkat kérnek, mint például az a kérdés: — Mikor indul a legközelebbi láda Kairóba?

Nasszer vizsgálóbizottságot nevezett ki

Mi okozta a „diplomáciai bőrönd” kudarcát?

— Kémkedett-e „Marco” Luk a NATO ellen? — Kire leselkednek olasz detektívek az egyiptomi nagykövetségnél? — Frankfurtban szabályos kémiskolát tartanak fenn az egyiptomiak —

Megbízható információk szerint Nasszer egyiptomi diktátor személyesen nevezett ki egy különbizottságot, amelynek célja annak kivizsgálása, miért vallott kudarcot Mordecháj Luk elrablása.

Nasszer azt a tény készítette személyes beavatkozásra, hogy az ügy nyomában Egyiptom politikai konfliktusba került Olaszországgal és az eset rontotta presztízsét az egész világon. A kémizolgálat magasrangú tisztjeiből álló bizottság elejétől-végig átanulmányozta a „Luk ügyet”, — beleértve Luk Egyiptomban való kiképzését, az egyiptomi hírszerző szolgálat javára Európában folytatott munkáját, egés-



NASSZER Hogyan adták az injekciót?

szen az elrablási kísérletig Nemcsak azokat a diplomátákat hallgatták ki, akiket Olaszországból kiutasított-

tak, hanem az egyiptomi kémizolgálat számos európai ügynökét is. Külön kihallgatták azt a személyt, aki a morfium-injekciókat adta be Luknak, hogy tisztázzák, nem tévedett-e az adagolásnál...

— Most már tudjuk, hogy Frankfurtban kémiskolát tart fenn Egyiptom, amelyben német kiképzők tanítanak és az a meggyőződésünk, hogy Luk is ott tanult — mondta dr. Nicola Sira, Róma rendőr főnöke a „Mááriver” római tudósítójának.

A rendőrfőnök szerint ez az egyik adat, amelyet az olasz kémelhárítónak sikerült az Interpol segítségével megtudnia. Amikor Mordecháj Lukot illeti, dr Sira szerint az izraeli szökevény ki akart szabadulni az egyiptomi börtönből és ezért vállalta a kémkedést de sosem töltött be fontos szerepet az egyiptomi kémhálózatban.

— Ha Luk komolyan akart volna kémkedni, erre meg volnának a képességei. Amennyire meg tudtuk állapítani, az volt a megbízása, hogy izraeli megbízottakat fedezzen fel Európában, és jelentést tegyen tevékenységükről. A munka többi részét az egyiptomiak végezték Any nyi bizonyos, hogy sokat utazott és számos ügynökkel találkozott. Nyilvánvaló, hogy sok mindenfélét megtudott az egyiptomiak kémrendszeréről — folytatta dr. Sira.

Arra a kérdésre, hogy Luk foglalkozott-e NATO-titkok megszerzésével Egyiptom részére, vagy más keleti, vagy nyugati ország számára, dr Sira azt válaszolta, hogy az olasz kémelhárító most vizsgálja ezt a problémát

— Ha komoly gyanuk állott volna fel ebben az ügyben, nem hagytuk volna elmenni. Olaszország a NATO tagállama — felelte a római rendőrfőnök

Dr. Sira azt is mondta még, hogy az olasz hatóságoknak tudomásuk van egy negyedik egyiptomi nagykövetségen rejtőzködők és most azt lesik, hogy onnan előjőjön. Az is nyomozás tárgyát képezi, hogy vannak-e még olasz

RONDO
FILTER CIGARETTES

**KÖNNYŰ A ZSERNEK
KÖNNYŰ A ZSEBBEN**

10 cigaretta 37 ag.

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

FIALA KATÓ:

Téli kétrészes ruhák

Mint már említettük előbb, fázni nem szegyen 1965 telén, sőt minél melegebb ruhákba burkolózni, szinte „sikk”. A ruhák és kosztümök mind hosszúújjúak és ha jersey, vagy szövetrohát készülünk csiláltatni, amit kabát alá a

kás jerseyből készült kétrészes ruha. A gallér és a beállított derékrész egyforma szélességűek, kontraszt színű anyagból. Fekete-fekete kockához fekete, zöld-fekete, vagy piros-feketehez ugyancsak fekete a legszebb kiegészítő szín.



„fázós” napokon és szép időben az utcára kabát nélkül is viselhetünk, úgy cél-szerű, ha azt kétrészesre tervezzük.

Rajzunkon magasra csukott kétrészes ruhákat mutatunk, melyek blúz nélkül, vagy alatta viselt blúzzal is viselhetők.

1. rajz. Pepita, vagy koc

2. rajz. Barnás árnyalatú szövet, vagy jersey kosztüm, sötétebb barna szegélyezéssel. A háromszög alakúra szabott gallér oldalt gombolódik. A kimonóújjaktól kiinduló szabóvonal ferde zsebekben végződik, mely párhuzamos a kabátka alsó vonalával.

Chanukára - fánkot

Egyszerű fánk: Két deka élesztőt egy kanál cukorral és kevés langyos vízzel jól elkeverünk, kicsi lisztet adva hozzá, jól fel-futatjuk. Három tojás sárgáját egy evőkanál cukorral, egy evőkanál konyakkal habosra keverünk. Fél kiló lisztet csipetnyi sóval és egy, vagy másfél pohár cukrozott (2-3 evőkanálnyi cukor) vízzel elkeverünk, hozzáadva az időközben felfutott élesztőt, valamint a kiverett tojás sárgáját. A tésztát jól felverjük, ha kissé kemény volna langyos vízzel (esetleg fele bor) hígítjuk. Egy darab margarin kisebb felét (kb. 80 gramot) felolvasztunk és végén adagolva összedolgozzuk a tésztával. Reszelt citrom héja is nagyon jó ízt ad. Addig verjük a tésztát, amíg hólyagos lesz. Tetejét belisztezzük, letakarva meleg (de nem forró) helyen kb. háromnegyed óráig kelni hagyjuk. Az asztalt, márványt, vagy a deszkát belisztezzük és kiborítjuk a megkelt tésztát, nyújtófával könnyedén, másfél centi vastagságra kinyújtjuk.

Boros, vagy vizes pohárral (mindig lisztbe mártva) fánkokat szaggatunk és meleg helyen ismét további 30-40 perig kelni hagyjuk. Edényben amelyet jó feléig töltött olajjal forrosítunk, úgy rakjuk bele egyenként a fánkokat (előbb újjunkkal a közepén mélyedést nyomunk) hogy a felső száradt részével lefelé rakjuk a zsiradékba. Ne süssük túl gyorsan, hogy jól átsüljenek. Előbb lefedjük és amikor megforogtatjuk, nyitott lábosban sütjük. Ha pirosra sötötűk, szitára, vagy nagy selyempapírra rakjuk. Vanília porcukorral meghintjük. Hígított gyümölcszirt, vagy baracköntetet adunk hozzá.

Baracköntet: 3-4 evőkanál jómínőségű baracklevkért keves meleg vízzel mártássűrűségűre hígítunk és jól megmelegítjük. Levével konyakkal, vagy likőrrel ízesítve tálaljuk.

Különlegesen finom fánk. Hat tojássárgát fél pohár cukorral és fél pohár langyosra melegített tejszinnal habosra keverünk. Két és fél pohár kissé felmelegített lisztet másfél deka élesztővel, amelyet előzetesen egy kis langyos tejben felfuttatunk, eldolgunk és hozzáadjuk a tojássárga keverékhez, majd egy evőkanál narancslével és egy evőkanál konyakkal, borral, vagy likőrrel a

tésztát nagyon jól eldolgunk és letakarva megkelesztjük. A továbbiakban úgy járunk el, mint a fenti fánk receptnél.

Cseh fánk: 20 gram élesztőt egy kanál cukorral, kevés langyos vízzel felfuttatunk. Két, két és fél pohár lisztet, négy tojássárgát, kávéskanálnyi konyakot elkeverünk és felengedjük annyi langyos vízzel, hogy lágy, gyenge tésztát kapjunk. A négy fehérje habját felverjük keményre és ha már a tészta sima, óvatosan hozzákeverjük a tojássárga keverékhez. Megkelesztjük meleg helyen és fél centiméter vastagra kinyújtva fánkszaggatóval kiszúrjuk. Ismét hagyjuk kissé megkelni és palacsinta-sütőben — kevés zsiradékkal — akinek még van tükörtőzsütője ez a legalkalmasabb) — mindkét oldalát rózsásra sütjük. Zsiradékot ha kifogy, mindig kiskanállal hozzápótolunk. Lecukrozva bármilyen gyümölcszirtalaljuk.

Krumplis fánk (látkez): 1.) (nyers burgonyából): Egy kiló burgonyát meghámozunk és a vékony reszelőn lereszeljük. Hozzáadjunk két kanál lisztet, három egész tojást, egy kis reszelt hagymát, sőt, borsot ízlés szerint és az edénybe előre forrosított kevés olajba beszaggatjuk a masszát, miközben a kánállal jól szétlapítjuk és

JIDIS SZINPAD „MAMA-SVIGER”

Eny Lytonnak, a jiddis nyelvű színjátszás nagy-nagy művésznőjének új darabjában, a „Mama-Schwiger”-ben (Mama és anyós) való fellépése az eddigiek-nél is nagyobb sikert hozott számára.



J. Herskovics, tehetséges rendező által, a jiddis szinpadra átültetett társadalmi dráma, mai modern korunkból vett életszagú problémával már maga is erősen leköti a közönség rekedését. Dúsgazdag, idős özvegyasszony életét vízi szinpadra a szerző, a gyerekeiket — leányai, veje és unokái által — magára hagyott mamát, nagymamát, akihez az általa boldogga és gazdaggá tett gyermekek csak néhanapján látogatnak el, akkor is csak amiatt, hogy valami újabb érdekés ajánddal gazdagodva távozzanak.

Az öregedő özvegyasszony törékeny alakját sok finomsággal, csodálatos emberábrázolással, a művészi eszközök maradéktalan bevetésével szemlélteti meg Eny Lyton a szinpad művészetnek ez a vérbeli képviselője.

Méltó partnere a mindig szolgálatra kész, megbízható, az emberi gyengeségekkel szemben megértő ügyvéd szerepében Dávid Hart, a kitűnő nevű jiddis színművész.

A komisz, pénzéhes vőszerepét meggyőzően alakítja Doli Schreiber. A két leányt Bella Blau és Sosáná San alakítja, míg a bursikozó unoka szerepében Uri Ilon nyújt kedves és természetesen alakítást.

Igen jó szerepében J. Shakarov és a régivágású háztartásvezető és hűségű barátjának szerepében P. Feld. A kórházigazgató kórikus alakjában kabinet-figurát hozott szinpadra Michael Grinstein.

A bemutató közönségének hangulatából ítélve, a darabnak és a szereplőknek tartós sikert jósolunk.

(s. m.)

Nincsen új a nap alatt - és mégis van: a tapéta

A modern házak lakberendezői elsődrendű fontosságot tulajdonítanak ma a falak borításának. A meszelés, olaj- és plasztikfestés a régmúlté. Megjelent újra a — tapéta.

Még a régmúlt dökből, hallomásból tudtuk, hogy a selyembroktól, vagy egyéb drága anyagból készült tapéták mögött ott lappangott az ádáz ellenség: a poloska.

De e veszélytől ma megnyugtattak. A tapéták plasztik anyagból készülnek és olyan különleges ragasztóval erősítik a falhoz, hogy annak anyagból készült tapéták mögött ott lappangott az ádáz ellenség: a poloska.

Jó, de hány évig konzerválódik az elősdiék számára élvezhetetlen ragasztó és illata?

Legalább tíz évet garantálunk — nyugtatnak meg az illetékesek.

Az izléses, színes és mosható tapéták egyelőre mind külföldi gyártmányok, de bizonyára nem fog sok időbe telni, amikor mi is elindítjuk a gyártást

Jersey kosztümök, ruhák nagy választékban, olcsón a készítőnél. Méretre is vállalunk.

PIRI - TERI
Női KONFEKCIÓ,
Tel-Aviv, Frischman-u. 43.
Telefon: 232585.

4 Uj Kelet 1964 XI 30

Nedves falakra a tapéta hátlapján flannelszerű beszővéssel, speciális borítót használnak és ez meggátolja a fal nedvességének át-törését.

A legegyszerűbb, legpraktikusabb tapéta s egyben a legolcsóbb is az, amelynek hátlapján a ragasztó már rajta is van. Bármely háziasszony játsz könnyedséggel saját-maga felrakhatja a konyha, fürdő-, vagy gyermekszoba, előszoba, terasz, vagy hall falára. Söt, szekrényekre is.

De nemcsak a falakat boríthatjuk be újonnan, a balatnira is rájár a rúd. Ez már nem is olyan új-fajta, jónéhány éve halunk már a plasztik-balatniról, vagy borító szőnyeg-

ról, amely a régi békebeli linoleum új formája. Balatniformában, és méter-számban is kapható.

A szaktüzeltekben szakemberek állnak rendelkezésre a tapéták és a plasztik-balatni, vagy szőnyeg felszerelésére.

Talán ez a szép és praktikus lakberendezés csökkeneti majd a lakáscserék erősen divó szenvedélyét. Elég lesz néhány izlésesen összeválogatott tapétával a falat, az ajtót, vagy a fali-szekrényt, a balatnit az új-fajta „linoleum” finom színével beborítani, s férj-uram hazatértekor azt hiheti, hogy idegen akábsza nyitott be... (leitner)

OKOSKODÁS

— Egy okos férfiből sohasem lesz jó férj.
— Miért?
— Mert nem nősil meg.

Háziasszonyok figyelmébe

A jobb háztartási cikk üzletekben ismét kapható az

EREDETI WETTEX
MADE IN SWEDEN

WIZO-közlemények

HAIFA: Hétfőn 19. kedden, dec. 1-én d. u. 6 órákor hangulatos chanuka délután gyertyagyújtással.

HAIFA - Nővé-Száján: Hétfőn, 30-án 6 órákor tea keretében gyertyagyújtás.

CHEDERA: kedden, 1-én 7.30-órakor chanuka bál előkészítés.

HERZLIA - Sikun Weizmann: Hétfőn, 30-án este 8 órákor az új mozdalon avatása.

CHOLON: Szerdán, 2-án este 8 órákor chanuka est az iskolában, Gróh Julia felléptével.

NATANJA: Hétfőn, 30-án tea est.

NAZARET: Mócé sábat, 5-én chanukai tea.

RAMAT-GAN: kedden, 1-én este 8 órákor chanuka est.
TEL-AVIV: Hétfőn, 30-án, d. u. 4 órákor Treitel Eta. Pinsker 21 lakásán a munka bizottság gyűlése. Szerdán, 2-án este 8 órákor chanuka est.



Kapható minden makoletten.

mindkét oldalát ropogósra sütjük.

2.) **Főtt burgonyából:** Fél kiló hámozott burgonyát összetörünk, vagy lereszeljük, két egész tojással és két evőkanál grizzel összedolgozzuk, hozzáadjunk söt, borsot és finomra vágdat zöldpetrezselymet. Forró olajba kánállal beszaggatjuk és pirosra megsütjük. Megforogtatjuk előbb filom zsemlemorzsában is, kerek vagy ovális formát adva nekik és akkor rakjuk az olajba.

Narancs-bólé: Hat narancsot egész vékonyra késsel — mint az almát — meghámozunk és a héját egy üveg, vagy porcelán-edénybe rakjuk. Rántunk egy üveg fehérbort (Hok), hozzáadjunk másfél pohár cukrot és a hat narancs kinyomott levét. Háromnegyed óráig elhataroztatjuk, mindig kiskanállal hozzápótolunk. Lecukrozva bármilyen gyümölcszirtalaljuk.

RONIT, vagy a tartós szerelem titka

Tavasszal múlt tizenket éves. Sudár és karcsú, mint egy ifjú nyárfa — és persze, olyan üdén zöldeske is. Korának, s talán az izráeli klímának megfelelően, érdeklődése az erősebb nem iránt, évszakra való tekintet nélkül — rügyező stádiumba jutott.

A reggeli fésülködés és ruha kiválasztás nem részen még gyors, rutinos szertartása az utóbbi időben megfontoltabbá vált, új jelentőséget kapott a zoknik színe, a szoknyák hossza... Nem közömbös többé, hogy hullámos haját „kuku” vagy „poni” formájában viszi az osztály kritikus színe elé.

„Cherchez l'homme” — sottogja egy búzike hang a mama szívében. Nem kellett sokáig keresni. A házban tanyázó falafele bódé előtt egyik este tuatnyi sülvölvény falta az izgalmas illatokban sajnos nem szükkülő nemzeti eledelet, mikor Ronit, ezer csillag fényével szemében, pirosló fülekkel megjelent, hogy anyját kivonszolja az er-

kélyre, miközben izgalomtól rekedten sottogta:

— Ott — ott, látod, az „ő” — mondd, de őszintén, hogy tetszik neked?

A mama, aki egész életében a kelleténél több esztétikai érzékkel volt megverve, ennek következtében már régen elhatározta, hogy lánya érzelmi láthatáran felbukkanó „egelő” „szépiút” olyan iramban eresztí szelnek, hogy csak úgy repül — nem kisebb izgalommal kutatja az ordító, raccsoló, egymást kedélyesen rugdoló gyülekezetben a reggeli hisztériák okozóját, eljövendő családi krónikák legendás hősét: az első szerelmet.

Ronit bársonyos pillantása egyetlen pontra szegődik. Csapzott tarajú, csámpás, szemüveges kisfiú, lapát fogakkal jól fejlett, lebegő fülekkel. A mama leküzdő csendes viselkedését és igyekszik tetszéssel vegyes érdeklődést erőltetni vonására. Ronit, aki úgy olvas anyja arcában, mint nyitott könyvben, hadarva közli a döntő információt:

— Ő a legjobb tanuló az iskolában, Wexlernek hívják és purimkor volt Áchásveros! Ugy-e, milyen édes?

— Ne mondd! És te is tetszel neki? Miről szoktatók beszélgetni? — kérdi a mama.

— Hová gondolsz — feleli a tüdőri leánygyerek, — még egy szót sem beszélünk egymással, de ő csakis engem nem folyton, én meg őt és tudjuk, hogy nagyon szeretjük egymást.

Hogy ez milyen böles, gondolja a mama rigyen — máris megtalálta a tartós szerelem titkát.

Judit Járó!

A HATVANY-CSALÁD REGÉNYE

9.

— Megkontrázom a játékot és a Béla-kasszát — kiabálja keresztül a viccet Herz Mayer, s homlokára tolja föl pápaszemét.

Hermann úr kicsit elgondolkozik, azután bement egy tercet, és rekontráz.

— De a szent szekere fölött nem esik — emlékezteti Hermann a félbehagyott anekdotára Herz úr, aki a maga előtt kitért kártyalegyezőt szomorú dudulások közben tanulmányozgatja, míg jobbának mutatoujja és fekete körmű hüvelykujja közt idegesen nyomogatja állát, és húzgálja kicsi, hegyes szakállát.

— Nem esik, nem, a szekér fölött nem, mert ilyen nagy csoda történt a szent plébánossal! De a Smülének ez nem imponál: Ojvé, ez egy csoda? És hogy a rabbi Munkácsról, az még szentebb ember, mert az kocszik sábbesz napján, amikor pedig a zsidónak nem szabad kocszini. Ugyanis a rabbival egy csoda történt: Jobbra van sábbesz, balra van sábbesz, elől van sábbesz, hátul van sábbesz, de az országúton, ahol a rabbi kocsija megy, ott nincs sábbesz... — és Hermann úr kacag, de csak egyedül, magában. Mert a társaság tagjai csalódottan nézik egymást:

— Ez magának egy vicc? — ingerkedik Herz Mayer.

— Nekem egy vicc. Véletlenül egy jó vicc. És nem tehetek róla, ha magának ez magas... — szól Hermann, újra kever, újra oszt, míg Herz Mayer zemeire visszatolja szemüvegét és kijátssza a tők kilencest.

Mire Hermann apa tűnődik el a maga frissen kiosztott kártyái fölött, de ő nem tartozik a melán dudolva búsuló kártyások közé, mint Herz Mayer, ő könnyít a lelkén néhány szóval:

— Rossz kezem van! Most rossz kártyát adtam magamnak.

Herz úr azonban vígra váltott zümmögéssel fogdossa kártyáit, hol ezt, hol azt, végre a kártyalappal együtt, meglepetésszerűen a következő magyar rigmust vágja ki:

*A szem a lélek thükre,
En bemegyek thökre...*

Majd egy szuszra, mint pesti zsidóhoz illik, így fúzi tovább a magyar vershez a német prózai beszédet:

— Jetzt werd' ich Ihnen einen Witz erzählen...

S Herz úr arról a Kohnról anekdotázik, aki köti a házasságközvetítőnél: „Nekem pedig egy olyan lányt adjon, akinek nem él sem az apja, sem az anyja, sem az egész családjából senkije.” „En tudok magának, Kohn úr, egy ilyen nőt...” — mondja a

Magyar nyelvterületi ászkának a Brit Risonim új vezetőségében

A tel-avivi Brit Risonim szervezet vezetőségében a nemrég lefolytatott választások eredményeképpen szép számmal kerültek be a magyar nyelvterületről származó cionista ászkák. Az 5 tagú elnökség tagjává választották Salamon Mihályt, míg a legfőbb vezetőség tagjai között helyet kaptak dr. Frenkel Jenő volt szegedi főrabbi, Rosenthal Leo, a Szochnut ászkán osztályának a vezetője, dr. Engelberg Dezső és Spielmann Eliezer.

A vezetőség legelső teljes ülésében elhatározta, hogy lépéseket tesz a Szochnut vezetőségénél, annak érdekében, hogy az országban élő sokszázfős cionista ászkát vonják be a Szochnut gyakorlati munkájába és különösen azoknak az osztályoknak a tevékenységébe, amelyek az új olé tömegekkel és a velük érkező ászkák foglalkoznak.

A Brit Risonim vezetősége szoros kapcsolatot fog fenntartani már mostantól fogva a Szochnutnak ászkák foglalkozó hivatalaival és vezető embereivel, ezenkívül pedig nagymértékben fogja fokozni az ászkák körében kifejtett kulturális és szociális tevékenységét.

A Brit Risonim által holnap, kedden este megrendezendő ünnepélyes chana megnyitvány is a

6 Uj Kelet 1964 XI 30

házasságközvetítő, és tényleg mindjárt viszi is a Kohn egy ilyen nőhöz... Keverni! Keverni!

Ujabb keverés, a makk alsó az adu, ez az ünnepélyes pillanat, amely Herz Mayerből ismét egy magyar szót csal ki, csak azt, hogy: „Kérem”, ami azonban a kaláberjátékosok nemzetközi tolvajnyelve szerint nem azt jelenti, hogy Herz úr kér valamit Hermann úrtól, hanem igenis azt, hogy ő, már tudniillik Herz Mayer, makkra bemeleg.

Hermann úr nem marad adós a visszhangszerűen felelő válasszal:

— Kérem is a' Weingarten in Módos.

A mondás értelmén — talán nincs is értelme? — Hermann nem gondolkozik, ő csak meglegedetten mosolyog, miközben tovább oszt, és még egyszer mormolja maga elé:

— In Módos — és még egyszer mosolyog is hozzá.

Herz Mayer, mialatt színek szerint rendezte kártyáit, rendületlenül folytatja tovább a maga félbeszakított anekdotáját:

— No, szóval a Kohn elveszi a nőt, nagyon is jól él vele egy évig, amikor egy szép napon megjelenik a leány papája, aki eddig Illaván ült. Kohn föl van háborodva, mindjárt rohan is a házasságközvetítőhöz:

— Hallja, maga, nekem itt ma beállít egy após direkt Illaváról... Maga pedig azt hazudta nekem, hogy ennek az asszonynak nem él senkije.

— No, hallja, kérem, hát Illaván ülni, az egy élet?

A viccre Hermann úr csak annyit mond:

— Nna! — és a fejét két válla közé húzza.

— Hol ebben a viccben a vicc? — kérdi urát értetlenül a szép Betty. — Mi az, hogy Illaván és miért ült ott?

— Hogy lehet valaki ilyen műveletlen? — csapkodja az asztalt Herz Mayer. De Hermann úr udvariasan és csillapítóan így magyaráz:

— Illava az a börtön, ahol az após be volt zárva.

— Hja ú-ügy! — s a Betty arca megnyulik.

— No, hála Istennek, hogy már érted — gúnyolja nejét Mayer.

De a szájas asszony nem túri a gúnyt, így felel:

— Egy vicc, amit magyarázni kell, az nem vicc.

— De én nevetek! — Hermann rendkívül komoly arccal és siri hangon azt mondja:

— Haha!

— Azért csak vallja be, kedves Hasl, hogy maga is szereti a zsidó viccet.

— Ha jó!

— Mind jó! Legalábbis mindbe' van valami. És amit a legjobban szeretek rajtuk, hogy aki nem okos zsidó, hát annak el se lehet mondani. Mert ügyis hiába, az nem is érti.

— En mondok egy viccet, egy jót, egy igazi jó zsidó viccet, elmondjam? — és Betty körülnéz. — Menjetekek el, gyerekek, ez nem gyerekeknek való.

— Menjetekek a vízhez, gyerekek, itt híres, jó víz van — ajánlja Hermann apa, mint nevelő, a vendéglőnek legnagyobb nevezetességét, a forrás fölé faragott ormótlan disznófölből kiokádott vízugarat. De a forrás iránt csekély érdeklődés mutatkozik. Artur inkább a kuglizókat nézi, a leányok a cigányzenét hallgatják, csak a Zsiga nem mozdul. Ott ül, mintha valami bűvölet csavarta volna oda a székhöz...

Betty a viccét ideges vihoggal, mindjárt a közepeén kezdi:

— Azt mondja a fiatalember a házasságközvetítőnek: En nem veszek el zsákba macskát. Nekem előbb látni kell a leány testét. Ruha nélkül. Egész meztelenül.

— Menj el te is, fiacskám — könyörög Zsiga felé Regina, kínosan feszengve és zavarban.

— No nézd, a csirkefogó! — fakad ki Hermann.

— Itt hallgatódik. Nem hordod el magad mindjárt?!

Zsiga elmenőben még csak annyit hall, hogy az apja szítja őt az egész társaság előtt:

— Ez a Zsiga utóbbi időben...

Zsiga a maga kezét rá szeretete volna nyomni apja szájára:

— Fogd be a szád!

Valami hősit szeretett volna véghezvinni, valami nagyot. Mint a kétségbeesett Jani, be szeretett volna ugrani a kútba! Ugy kellene papának! Megérdemelné! De a Kati intelme jut eszébe: „Azt akarod, hogy öreg édesanyádnak szíve szakadjon?” Zsiga tehát, Regina mama iránt való kíméletből, egyelőre még nem ugrik bele a kútba, annál is kevésbé, mert közel-távolban nincs kút, ellenben a forrás mellett van egy pad, arra le lehet ülni, s a vicces Betty néni felé lehet fülelni. Vajon, hogy végződik az a vicc a meztelen leánnyal? Be jó volna valamit hallani belőle!

— Amikor jól megnézte meztelenül a kulcslyukon át, azt mondja: Nekem ennek a lánynak nem tetszik az orra... — hallja ki Zsiga Betty néninek szélsodorta beszédét a társaság kacajából. Most Betty új viccbe kezd, és Zsiga talán ezt az új viccet is meghallotta volna, ha egy kis pesztonka ki nem szalad a konyhából, egyenest a forrás felé, annak a lépésétől és csörömpölésétől nem hallani többet. Mert a kis cseléd vízért jön. Még gyerek-lány, karcsú, lapos mellű, érezni a bordáit a szenygyesekéek vászonruha alatt, melyet formátlan, egyenes csipője táján madzaggal összehúzott szoknyájába tűrt be, hogy itt is, meg ott is ingének fehére kilátszik.

— Miért akarja az a fiatalember a viccben, hogy a leány megmutassa a testét? Miért akarja látni ruha nélkül? Meztelenül? Miért, vajon miért? — gondolja Zsiga magában, és lesi a leányt, ki, míg a vödört megtölti vízzel, fölemeli lassan az egyik lábát, úgyhogy a kurta szoknyája alatt és bordó pamutharisnyája fölött, egy pillanatra, még a vékony combja is kilátszik. Zsiga szégyelli magát.

(Folytatása következik)

LEVÉLEK A SZERKESZTŐHOZ

A párdesz chánai rendőrség címére

Nemrég érkeztem az országba, egyedül, minden hozzátartozó nélkül és 8 hónap óta a párdesz-chánai Crif Azbeszton lakója vagyok. Életemet azonban sajnos megkeserítik szomszédaim, akiknek gyermekei — a szülők felbujtására — köveket hajigálnak ablakomon keresztül a lakásomba és gúnyolódásaikkal a felnőttek az éjszakai nyugalmaimat s megzavarják.

Hogy mi az oka a velem

szemben való eljárásuknak, arra nem tudtam tőlük magyarázatot kapni. Eljártam az ügyben a község előljáróságánál és panaszt tettem a rendőrségnél is de eddig mindhiába. Talán az ez úton közzölt panaszom után a helybeli rendőrség mégis elszánja magát arra, hogy kiszálljon és a szomszédok körében rendet csinálva, biztosítsa a nyugalmaimat.

R.E., Párdesz Chána
Crif Azbeszton 25/2

A náci büntettek elévülése

Stockholmból írom ezt a levelet, ahová csak nemrég jutottam ki Magyarországról. Itt jutott kezembe az önök lapja, amiben legutóbb azt olvastam, hogy a náci gyilkosok bünei 1965 májusával végleg elévülnek. A náci gyilkosoknak tehát nem kell tovább inkognitó mögé rejtőzniük, ezentűl nyíltan élhetik a maguk életét büszkélkedhetnek az elkövetett hőstetteikkel, beinkasszálva a német társadalomtól a nekik járó hódolatot a hőscselekedetükért.

Az egyik-másik ellen Németországban meghozott ítélet ügyis csak porhintés volt a világ szemében. A legnagyobb hiba, hogy a szabad nyugati országok mindezt nyugodtan fogják szemlélni, mint ahogy nyugodtan szemléltek és meglapultak a szörnyű üldöztetés és az európai zsidóirtás idején is. Németország a régi maradt. Ugyanaz, amilyen volt Vilmos császár és Hitler idején.

S. K. M., Stockholm hőscselekedetükért.

MOST
TNUVA
COTTAGE TÚRÓ
új és higiénikus
csomagolásban

AZ ELTÁVOLÍTOTT ZACHAROV MARSALL lett a Szovjetunió új vezérkari főnöke

Már 1959-ben tábornaggyá nevezték ki és a vörös hadsereg első tisztjei közül való

Moszkva, (Reuter). — Csak véletlenül tudódott ki tegnap, hogy a szovjet-kormány új vezérkari főnököt nevezett ki Szergej Berjov marsall helyébe, aki a múlt hónapban Belgrád melletti repülőterén csejtétségben vesztette életét. A vezérkari főnök nem más, mint Berjov elődje, Matjev Zacharov marsall, aki már 1960 és 1963 között is a vezérkar élén állt, de akkor minden nyilvános magyarázat nélkül eltávolították. Azóta a legfelsőbb katonai akadémia

parancsnoka volt. A 66 éves Zacharovot, aki 1917-ben részt vett a forradalomban és a vörös hadsereg első tisztjei közé tartozott, már 1959-ben nevezték ki marsallá. Ujbóli kinevezése csak most derült ki, amikor a TASS sajtóiroda jelentette, hogy Zacharov marsall vezérkari főnök fogadta Guinea katonai küldöttségét. A külföldi tudósítók érdeklődésére hivatalos közzététel megerősítette a teljes csendben és ismeretlen időpontban történt kinevezést.

Két német iskolásfiú tömegkatasztrófát okozott egy ellopott rakétával

Egyik főszűri fiú az iskola udvarán játszó gyermekek közé hajította a borzalmas fegyvert, amely felrobbant

Hanau, (UPI). — Két 14 éves iskolásgyerek, aki kijátszotta az örök éberségét és ellopott egy láda 40 milliméteres gyalogság elleni rakétát az amerikai hadsereg táborából, tömegkatasztrófát okozott a múlt héten. Amint a rendőrségi nyomozás most megállapította, az egyik rakéta egy szellemi fejlődésében visszamaradt 11 éves fiú kezébe került, aki azt a szünet alatt az iskola udvarán játszó gyerekek közé dobta. A rakéta robbanása 55 gyereket sebesített meg, akik közül néhányan szemüket, mások végtagjaikat veszítették el.

A rendőrség csak 36 rakétát talált meg a ládában és most buvárok átkutatják a folyó medrét, hogy a hiányzó nyolcat megtalálják. A hatóságok a rádió, a sajtó és plakátok útján figyelmeztették a lakosságot, azonnal jelentse, ha a rakéta-hoz hasonló gyanús tárgyat lát.

A másik fiú elmondta, hogy drótvágó ollóval elvágta a katonai tábor

Szolovejszik bostoni főrabbit akarják Anglia főrabbijának meghívni

Dr. Jákov Herzog helyettes külügyi államtitkár nem vállalta a tisztséget

Isaac Wolfson, az ismert angol zsidó üzletember és mecénás, a jövő héten az Egyesült Államokba utazik, hogy meggyőzze Szolovejszik bostoni főrabbit az angol országos főrabbi állás elvállalására.

most, amikor a bostoni Szolovejszik rabbit hívja meg az angol zsidó hitközségek főrabbi székébe.

Wolfson elmondta, hogy Jeruzsálemben néhányan arra akarták befolyásolni, hogy erre az állásra izraeli rabbit válasszanak, de ő felvilágosította az illetékeseket, hogy mint az angol hitközségek elnökének, nincs felhatalmazása a vezetőségi döntésről erre és az elnökségi döntés szerint jár el.

Wolfson egyébként nincs meggyőződve arról, hogy Szolovejszik rabbi, aki az amerikai ortodox zsidóság szellemi vezetője, hajlandó lesz elhagyni az Egyesült Államokat és elfogadni az angol főrabbi székét. Véleménye szerint azonban neki minden erőfeszítést meg kell tennie annak érdekében, hogy befolyásolja Szolovejszik rabbit és ezért utazik most Amerikába.

Az Aviva-Barisszia közleményei

Tudnivalók a december 4-5-iki mágáni találkozóra való utazásról:

- Tel Avivból december 4-én, pénteken 1 órakor a Héjchál Hátarbut elől indul az autóbusz.
- A jeruzsálemi résztvevők a tel-avivi autóbusszal utaznak (1 órára Tel Avivban kell lenniük).
- A haifai chavérok az utazás ügyében forduljanak Hammer Valvihoz, Haifa, Nordau utca 13.
- Csakis azok a chavérok utazhatnak, akik hozzájárulásukat befizették.

Az előkészítő bizottság

Az izraeli polgár jövedelmének 31.2 százalékát költi táplálkozásra

A földművelésügyi minisztérium szakértőinek becslése szerint a legközelebbi 5 évben is emelkedni fog a magas minőségű és drága élelmiszerek fogyasztása

Az izraeli élelmiszerfogyasztás, amely már ma is a fejlett ipari országokéra emlékeztet, a legközelebbi 5 évben is növekedni fog és a magas minőségű élelmiszerek fogyasztásában fog megmutatkozni. Ez a fejlődés várható a földművelésügyi minisztérium szakértői által elkészített öt éves előirányzat szerint, amely 160 oldalas könyv formájában jelent meg.

Az előirányzat a múlt tapasztalatain alapszik és szerzői azt állítják, hogy 3-6 százalékos megközelítő pontosságu. Jelentős emelkedés lesz a drága élelmiszerek fogyasztásában, például marhahúsban 27.28 százalék, vajban 20, gyümölcsben 18.5 tejből 9.5,

zöldségfélékben 4.3 százalékkal. Mindezek az élelmiszereknek a fogyasztása a gabonafélék, az olajos növények és a hüvelyesek rováására fog menni.

A nemzetközi összehasonlítás érdekében adatokat mutat, amelyek szerint egyes magas minőségű élelmiszerek fogyasztása tekintetében Izrael még az Egyesült Államoknál is túlszámolja. Izraelben kétszerannyi zöldséget és 2.7-szer több friss gyümölcsöt fogyasztanak, mint Amerikában. Tápérték tekintetében az izraeli fogyasztás magasan felülmúlja az összes Földközi tengeri államokat, amelyekben különösen a gabonafélék fogyasztása magas. A fogyasztás nálunk egyenlő a hollandiaival és az általa-

Ötmillió 300 ezer fontot szavazott meg iskolaépítésre a natanjai városi tanács

Az ellenzék szerint a város túlzott árakat fizet az építkezési vállalkozóknak

Natanja. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A natanjai iskolahálózat fejlesztési terve állott a városi tanács legutóbbi ülésének központjában. A tanács hosszas és elkeseredett vita után 3 millió 300 ezer fontot szavazott meg új iskolák építésére, valamint a már meglévő bővítésére és rendbekerítésére. A határozat értelmében a város árlejtsét hirdetett az építkezések kivételére és annak eredményeképp három céget bízott meg az építkezéssel.

latok, amelyek nyomán a város vezetősége a munkálátokat odaitélte, túlzottak és jóval meghaladják a piaci árakat.

Az ülésen Mose Sákéd volt polgármester (liberális) városi tanácsos kifogásolta az árlejtsé eredményét. A volt polgármester, aki különben maga is építkezési vállalkozó és így szakemberként tette meg észrevételeit, rámutatott arra, hogy a benyújtott aján-

latok, amelyek nyomán a város vezetősége a munkálátokat odaitélte, túlzottak és jóval meghaladják a piaci árakat.

odaitélése előtt kifogást emeltek a szerintük túl magas árak ellen, a város vezetősége megbízta N. Forrer városi főmérnököt, hogy vizsgálja ki a piaci árakat és tegyen részletes jelentést az esetleges árkülönbözetről. A főmérnök jelentésében megállapította, hogy az árlejtsé résztvevő építkezési vállalatok árai és a piaci árak között nincs lényeges eltérés. Ennek ellenére egy bizottság, amelynek tagjai maga Ben Ami polgármester, dr. Valentin Gyula és E. Riegler alpolgármesterek voltak, tárgyalásokat folytatott az építkezési vállalkozókkal, hogy árengedményeket érjenek el, de eredménytelenül.

Hasonló értelemben szólt fel N. Golan tanácsos (Mápjá), aki az árverések eredményének megsemmisítését és új árlejtsé kiírását követelte.

A városi tanács hosszas vita után végülis helyben hagyta az árlejtsé eredményét.

Óvéd Ben Ami polgármester válaszában rámutatott arra, hogy miután a közoktatásügyi és építkezési bizottságokban résztvevő ellenzéki városi tanácsosok még a munkálátok

A kongói vérfürdő

(Folytatás a 3-ik oldalról) jelenő Tokyo Shimun az írja, hogy a kongói lázadók a kínai kommunisták kal állottak kapcsolatban a Burundiban és a Brazzávilében lévő kínai diplomáciai küldöttségen keresztül a japán újság leszerzői.

ponti kongói kormány, az UNO egyik tagállama hagyta jóvá és kérte.

A finnországi fővárosában megjelent Helsingen Sanomat azt fejtegeti, hogy az amerikai-belga életmentési akció nem tekintethető egy szuverén állam belügyeibe való intervenciónak, mert a lázadóknak nincs felelős vezető gárdája és különben is az életmentési operációt a köz-

A stockholm Dagens Nyheter vezércikkében azt fejtegeti, hogy régen volt a hagyományos anti-amerikai diákintézeteknek any nyira időszerűtlen és anakronisztikus jellege, mint legutóbb, amikor afrikai és bolgár diákok tüntettek a múlt héten Szófiában az amerikai és belga nagykövetségek előtt. A tüntető diákok, mint maga a szovjet kormány is, figyelmen kívül hagyják a tömeggyilkosságot, amely Stanleyvilleben ment végbe — írja a Dagens Nyheter.

nyát, Nellyt vitte a karjaiban... Ugyanakkor körülbelül 200 tüst hajtottak be nyáj módjára a szálloda épületébe és a megvadult kongói tömeg álgázolt a nyolchónapos csecesemón, amikor a gyermek kieszett golyó által talált anyja karjaiból.

Andrian de Semifer, egy belga állampolgár Brüsszelbe érkezve, elmesélte, hogy feleségét a Stanleyvilleben lévő Vistoria hoteltől mintegy 200 méterre lötték le, amikor 8 hónapos kislé-

Fernard Judan, egy 26 éves francia állampolgár arról számolt be, hogyan kínozták meg a francia konzult.

— Láttam, amikor Stanleyville utcáin a lázadók korbáccsal verték és üztözték vad módjára hajtották az utcákon... Még szerencse, hogy az ejtőernyősök idejében érkeztek.

Egy másik szemtanu arról számolt be, hogy a lázadók áldozataikat lelővéste, leszárasa után a Lumumba-emlékmű előtt halmozták fel a kormánytisztviselők tetemeit, majd petrólummal öntötték le a holttesteket, levágták az áldozatok fejét és meggyújtották a szörnyű csonkokat...

Es miközben így ír a sajtó, tovább mesélnek a kimenekült áldozatok Andrian de Semifer, egy belga állampolgár Brüsszelbe érkezve, elmesélte, hogy feleségét a Stanleyvilleben lévő Vistoria hoteltől mintegy 200 méterre lötték le, amikor 8 hónapos kislé-

Kongó északnyugati részén, Guandában, az életbenmaradtok leírása szerint, négyezer kongói ültetvényes munkást és 60 munkavezetőt gyilkoltak meg. Valamennyit egybekötözték és élve gyújtották fel. Nehéz pontos képet kapni a sok szörnyűségről... Egy azonban bizonyos: a világ elborzadva tanulta meg, hogy ime, a huszadik század második felében is, mint mindig, kannibál módszerek léteznek a fekete kontinensen ellentétké „rendezésére”.

HABIMAH

Tel-Aviv, nov. 30, hétfő

TEVEDESEK VIGJATEKA

A kisteremben

AZ ANYA

Kfár Warburg, nov. 30., hétfő

A HELYTARTÓ

IZRAELI OPERA

Hétfő, nov. 30, este 8.30

TURANDOT

KÖZÉRDEKŰ

KÖZLEMÉNYEK

ROVIDLEJÁRATU

KOLCSONOK - 1960 T.M.H

A Bank Jisraél közli,

hogy szerdán, 1964 december 2-án három széki díj

becsát ki a tennő kölcsönök

keretében 182 364 és 546

napos lejáratra a szokásos

feltételek mellett.

A fenti kölcsönök besze-

rezhetők valamennyi bank-

fióknál és az ország érték-

papír ügynökségeinél.

Bank Jisraél

Az állami kölcsönök

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

igazgatósága.

Az előadások befejezéshez közelednek

My Fair Lady

SIESENEN JEGYET BITOSITANI

ALHAMBRA

MINDEN ESTE 8.30-KOR,
SZOMBATON 6-9.15-KOR

Minden szerda d.u. 4.30-kor
előadás diákok, ifjúság és azok
számára, akik vidékről jönnek
és korán akarnak hazatérni.

Jegyek: Tel-Aviv: Rokoko; Jaffa:
Silbermann, Sd. Jerusálajim 32, Gut-
wein, a „Jafor” mellett, Ramat-Gan:
Rechnitz, Cholon: Kártisztron, Bidu-
ron. Bdt-Jám: Hájozém.

KÖZLEKEDÉS AZ
ELŐADÁSOK UTÁN BIZTOSITVA

Rendezett parkolóter, behajtás a Seirít Jisraél és Halkum-utacskól.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

CHOLON
A choloni HOH 1964 december 2-án, szerdán este 8 órakor a Szokolov utca 26 szám alatti helyiségében (szuterén)
BARATI ÖSSZEJÖVETELT
tart. — Az est háziasszonya: Deutsch Ella. Szeretettel meghív mindenkit.
Kellemes fűtött helyiség.
RECHOVOT ÉS KÖRNYEKE
Szeretettel várjuk a magyar jlsuv tagjait minden szerdán este 7 órai kezdettel otthonunkban, Jákov u. 36 sz. alatt megtartandó **KLUBESTÉNKE**.
Kártya, rómi, sakk és domino játékokkal összekötve. — Oleó büfé.
A vezetőség.

A Scopus-hegyen felgyúlt menóra jelezte Chanuka ünnepének beálltát

Töb ezer iskolás vonult fel zászlókkal és fáklyákkal az ország városainak főutcáin

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Hűvös, de esőmentes este tette lehetővé, hogy a fővárosban sok ezer gyerek és fiatal ember részvételével zavartalanul tartásuk meg a fáklyásmenetet az első chanukaláng meggyújtásának ünnepi alkalmából. A Kneszet ormán is meggyújtották a villanymenóra első lángját és chanuka-ünnepélyt tartottak órhelyükön a Scopus-hegyen állomásozó izraeli rendőrök, akik az arab Jeruzsálemen túl lévő hegy ormán chanukai kivilágítást rendeztek. Ezenkívül számos középületet, így a városházát, minisztériumokat is díszíti a menóra.

Az ujságírószervezetben a politikai tudósítók bensőséges kis chanukaünnepélyt tartottak Jáel Uzáj asszonynak, a kormány szövegírójének szokásos vasárnapi sajtótájékoztatója befejezésekor. Sálom Ben Chorin, a neves németországi származású ujságíró, a Jediot Chadasot jeruzsálemi szerkesztőségének vezetője, aki az itteni reformhitközségben rabbifunkciót is szokott betölteni, mondotta el a hagyományos imákat az első chanukagyertya meggyújtásakor.

Tel Aviv—Jaffa mintegy hatezer iskolásnővendéke nagyarányú ünnepi gyűléssel és fáklyásmenettel ünnepelte tegnap este az első chanukagyertya meggyújtását. Az ünnepeket a város közoktatási- és ifjúsági sportosztálya rendezte.

A Héjchál Hátárbut előtti térségen délután 5 órakor megtartott nagygyűlésen mintegy 3500 diák vett részt, akiket a város nevében Schaechter helyettes polgármester üdvözölt. A közoktatásiügyi minisztérium nevében Jákov Niv tanfelügyelő, a tanárszerve-

zet nevében pedig J. Zákáj tartott beszédet. A gyertyagyújtás a Bilu-iskola énekkarának kíséretében zajlott le. Az ünnepségen résztvett a városi diákszervezet és a város központi ifjúsági énekkara is.

Ezután a diákok fáklyák ezreit gyújtották meg és a menet a Hubermann, Dizen goff, Ibn Gvirol utcákon keresztül haladt végig a Málché Jiszráél térig. A felvonulók élén zászlóőrök és a város ifjúsági fúvós zenekara haladt.

A jaffai ünnepségeken 2500 diák vett részt, akik a körzet 30 iskoláját képviselték. A Jeruzsálem fasor kezdetén lévő térségen tartották az ünnepi nagygyűlést, ahol a kfár-szabai diákszervezet szórakoztatta az egybegyűlteket, míg az első chanukagyertyát a Weizmann-iskola egyik növendéke gyújtotta meg. A diákok itt is fáklyásmenetben vonultak végig a főutcákon.

Tel Aviv város mintegy 7 ezer alsóosztályú diákja vesz részt az ideai chanukai ajándékkacsióban, amelynek

szórán a máábarák és külvárosok gyermekeinek küldenek ünnepi ajándékkacsiomagot.

Rámát-Gán diáksága a Rámát-téren tartott nagygyűlést, majd ugyancsak fáklyásmenetben vonult végig a város főutcáján.

— ABA, ŐK AZT HISZIK, HOGY EZ MINKET ÉRDEKEL?



(...COPYRIGHT BY MAARIV...)

Jeruzsálemben megnyílt 55 ország asszonyainak nemzetközi konferenciája

Ráchel Sázár, az államelnök hitvese és Aba Even helyettes miniszterelnök beszélt az asszonyok feladatairól a békéért és az elmaradt országok fejlesztéséért folyó küzdelemben

Vasárnap 55 ország asszonyai gyűltek össze a jeruzsálemi egyetem Wise termében egy érdekes nemzetközi konferenciára, amelynek az a feladata, hogy kijelölje az asszonyok feladatait a békéért és az elmaradt országok fejlesztéséért folyó küzdelemben. A kongresszust az izraeli nőszervezetek tanácsa szer-

vezte a külügyminisztérium segítségével és azon 92 nő vesz részt, akiknek kiemelkedő közéleti szerepük van hazájukban.

Chává Kohén asszony, a nőszervezetek tanácsának elnöke és Cvi Bros, a külügyminisztérium tájékoztató hivatalának helyettes igazgatója, sajtófogadás elmondották, hogy a meghívókat maga Golda Meír külügyminiszter küldte ki kiválóan személyiségeknek. Meghívókat küldtek a kelet-európai országokban tevékenykedő közéleti szerepet betöltő nőknek is, de nem jött tőlük válasz.

A háromnapos kongresszus megnyitóján Ráchel Sázár asszony, az államelnök felesége és Aba Even helyettes miniszterelnök beszélt. A kongresszus befejeztével, szerdán este, a kongresszusi épületben gyűlést tartanak, amelyen közbeszélnek a határozatokat. A kongresszus nem foglalkozik Izrael problémáival, hanem kizárólag a nők szerepével a béke megerősítésében és a világ fejlesztésében. Kohén asszony kiemelte, hogy Izrael asszonyainak mély meggyőződése szerint a nő döntő tényezője lehet a világ békéjének elősegítésében.

A kongresszuson többek között részt vesz Johanna Frederika Schouwenaar asszony, Hollandia népjóléti minisztere, aki az európai parlamentnek is tagja, Lady Reading Angliából, aki a Nemzetközi Nőszövetség helyettes elnöke, azonkívül számos afrikai, európai, ázsiai és amerikai ország parlamentjének nőtagjai, miniszterek és más közéleti férfiak feleségei, a nemzetközi nőszervezetek vezetői, írók, ujságírók és más közéleti szerepet betöltő asszonyok.

Johanna Frederika Schouwenaar holland népjóléti miniszter tegnap találkozott dr. József Burg népjóléti miniszterrel, nyilatkozott a két ország kapcsolatáról.

— A Hollandia és Izrael közötti barátság — mondta

● A kairói Roz el Juszej hetilap jelentése szerint már februárban sor kerül Abdul Nasszer tervezett bonni látogatására.

A Makkabeusok sirja mellett létesült a Náchál új vallásos települése

Az államelnök is részt vett a települési ünnepségen

Tel Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap tartották meg a vallásos Náchál település alapítási ünnepségét a chanukai akualitással bíró Modiin körzetben, az egykori Chasmonausok sirjai közelében. A települési ünnepségen jelen volt az államelnök, az országos főrabbi, a vezér-

kari főnök és a hadügyminiszterhelyettes. A Keren Kájjetmet 4 ezer dunám földet bocsátott a vallásos Náchál tagjainak rendelkezésére, akik nagyrészt volt jesiva-növendékek és most katonai mezőgazdasági településekre mennek.

Az első chanuka-gyertyát a Makkabeusok sirja mellett gyújtották meg az új Náchál-telepesek. Modiin — ez az új település neve — a Náchál 31-ik mezőgazdasági telepítése. A tegnap ünnepség szónokai egyébként arról is megemlékeztek, hogy a szimbolikus chanukai telepítés mellett november 29-én, vagyis tegnap volt az az emlékeztető dátum, amikor is az UNO közgyűlésén megszavazták a zsidó állam felállítását.

A tábori főrabbinátus képviselői ez alkalommal Szefer Torát is avattak az új mezőgazdasági ponton, azonkívül virágokat és fákult ültettek a Makkabeusok sirjain. Az államelnök megemlékezett arról, hogy néhai Jicchák Ben-Cvi volt az, aki a Náchál településeket kezdeményezte.

Jonatan Dotan ezredes, a Náchál parancsnoka beszédet intézett az új települőkhez, amelyben azt mondta, hogy azon a helyen, ahol 2130 évvel ezelőtt a Makkabeusok felleltek a lázadás zászlaját, települtek le a Náchál katonái és folytatják a nagy tradíciót. Dotan ezredes üdvözlőt küldte a Keren Kájjetmetnek, amely a földet előkészítette a telepítésre, valamint a vallásos ifjúsági mozgalomnak, az „Ezranak”, amelynek tagjai a települést létrehozták. Dotan ezredes, mint a Chasmonausok utjának folytatóját említette meg őket. Dávid Ben-Gurion üdvözlő levelet küldött az új településnek.

Egyébként a Náchál határmenti települései között az idén ez már a negyedik. A most alapított Modiinet — Kurazim, Máj-Ami és Málot Hágilboá előzték meg.

Megnyílt a Zsidó Világkongresszus tanácsának ülészaka

Dr. Rozen romániai főrabbi érdekes áttekintést nyújtott az ottani zsidóság életéről

A tel-avivi Szokolov házban tegnap nyílt meg a Zsidó Világkongresszus tanácsának 9-ik ülészaka. Mordecháj Stern, a tanács elnöke bevezetőjében üdvözölte az új tagokat: Ráájá Jaglom asszonyt, a WIZO világszervezet elnökét, Ben Cion Katz professzort, a tel-avivi egyetem rektorát és Eljájahu Weinreichet, az uruguayi hitközség volt elnökét.

Az ülés hivatalos részében dr. Mose Rozen romániai főrabbi áttekintést tárgyaltak és egyben elismerő hangon emlékeztek meg a főrabbi eredményes tevékenységéről a romániai zsidóság körében. Árje Tartakover professzor, a világkongresszus izraeli vezetőjének elnöke, Rozen főrabbi társadalmi és tudományos tevékenységéről emlékezett meg és elemezte a romániai zsidóság mai helyzetét.

Rozen főrabbi átfogó beszámolójában hangsúlyozta, hogy a népköztársaság megalakulása óta a vallási élet képezte a romániai zsidóság törzsének gerincét. Rámutatott arra, hogy a 140 ezer romániai zsidó teljes vallási szabadságot élvez. Az utóbbi években kapcsolatot létesült a romániai és a külföldön élő zsidóság között, amit elősegítettek Rozen főrabbi ame-

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jicchák Rábin tábornok, vezérkari főnök résztvett tegnap a minisztertanács egy részén és a Náchál-alkulat szolgálati idejének tervezett meghosszabbításáról referált. A javaslattal kapcsolatban hír szerint egyes miniszterek azt az aggodalmukat fejezték ki, hogy nem fogja-e csökkenteni az önkéntességre alapított katonai és mezőgazdasági szolgálati ág iránt az érdeklődést az, hogy a szolgálati időt további négy hónappal kívánják meghosszabbítani.

A Stratocruiserek átalakítása

A luddi repülőgépgyár most fejezte be az izraeli légihaderő birtokában lévő „Stratocruiser”-ek átalakítását, amely által nehéz harci felszerelés és ejtőernyősök szállítására is alkalmasá tette. A repülőgépet 1961-ben vásárolták az Egyesült Államokban, de ahhoz, hogy katonai célokra megfelelő legyenek, átalakításokat kellett rajtuk végezni. A „Stratocruiser”-ek mint csapatszállító gépek kitűnően megállta helyét az Egyesült Államokban is.

Az átalakítási munkálatok főleg azt a célt szolgálják, hogy a gépet ejtőernyős ugrásra lehessen használni, amihez megfelelő ajtókat kellett vágni, továbbá ülőhelyeket biztosítani az ejtőernyősök számára és a teherbefogadást szintén nagy bejárattal ajtóval kellett biztosítani.

EGY MONDATBAN

● Az amerikai szenátus egyik bizottságának most közzétett jegyzőkönyvéből kiderül, hogy Eric Vennerström, a kémkedésért elítélt svéd ezredes, a moszkvai angol nagykövettől és annak katonai attaséjától szerzett adatokat az angol légvédelmi hálózatról, mert a Szovjetunió annak mintájára akarta felépíteni saját légvédelmét.

● Lal Bahadur Sasztri indiai miniszterelnök és a kuwaiti trónörökös Delhiben lefolyt megbeszéléseinek közös zárónyilatkozata szerint India továbbra is támogatni fogja az arabok legalis célkitűzéseit Palesztinában.

● Libanon egészségügyi miniszterének és hat vezető orvosának aláírásával ellátott orvosi jelentés közölte tegnap Beiruthban, hogy Abdel Szalem Aref marsall iraki elnök mandulájának eltávolítása után tegnap teljesen gyógyultan elhagyta a beiruti kórházat.

A MARINER-4 MŰSZEREI ÖSSZETEVESZTETTEK KÉT CSILLAGOT

A műbolygó kissé eltért a Marsba vezető útiránytól

Cape Kennedy, (Reuter UPI). — A Mars felé küldött Mariner-4 műbolygó műszerei összetevésztettek két csillagot és ennek folytán a műbolygó némileg eltért a helyes útiránytól. — Állapították meg a Pasadenai technológiai intézet tudósai bonyolult számításon alapján. A Mariner ugyanis navigációs készülékkel van ellátva, amely a Canopus állócsillag alapján kell, hogy irányítsa a műbolygót. A jelek arra valának, hogy a műszerek

● Brazília elnöke katonai kormányzó nevezett ki Golas tartomány élére, amelynek kormányzóját, Mauro Borgest azzal vádolják, hogy atombombák készítésére szolgáló anyagokat adott el kommunista államoknak.

Az ünneplő tömeg közepén felrobbant háborús akna 15 embert ölt meg

Borzalmas szerencsétlenség a görög Lamia városka közelében — A robbanásnak 45 súlyos sebesültje van

Lamia, (UPI, Reuter). — Egy gyalogsági akna felrobbanása ötezer főnyi ünneplő tömeg közepében 13 halálos áldozatot követelt és 45 embert sebesített meg súlyosan a görög Lamia városka közelében, ahol a partizánok egyik világháborúbeli hőstétének évfordulójáról emlékeztek meg. A partizánok ezen a helyen 1942-ben felrobbantottak egy nagyfontosságú hidat a szövetségesek kö-

zelkeleti (kairói) főparancsnokságának utasítására, hogy elvágják az utánpótlási utakat Rommel marsall hadserege számára.

Az eddigi jelek arra vallanak, hogy a görög hadsereg által használt amerikai gyártmányú gyalogsági aknáról van szó. Még nem világos, hogy merénylet történt-e, vagy pedig az akna véletlenül maradt ezen a helyen.

Két gázai UNO-katona aknára futott és meghalt

A szinájai sivatagban történt a szerencsétlenség

New York. (STA). — A gázai UNO-haderő két kanadai katonája életét vesztette pénteken reggel, amikor autójuk a szinájai sivatagban Egyiptom és Izrael határán aknára futott — közölte tegnap az UNO főtitkarsága. A két katonát szombaton délután teljes katonai pompával eltemet-

ték a gázai katonai temető kanadai szektorában.

A 23 éves Reginald Wallace tizedes és Harry Bones közkatona a szinájai sivatagban folytatott szokásos őrzéséből volt visszatérőben egy beduinval, akit a Senkiföldjén találtak. A beduin szintén életét vesztette a szerencsétlenségben.

Szovjet csapatösszevonások a kínai határ mentén?

Nagyobb orosz hadgyakorlatok is voltak a Szinkiang-tartomány közelében

London, (IFP). — A Szovjetunió legutóbb jelentős csapatösszevonásokat hajtott végre a kínai határ mentén, főleg Közép-Ázsiában — jelenti a Sunday Telegraph. A lap jelentése szerint igen jelentős haderő áll a kínai Szinkiang-tartomány határán.

A Sunday Telegraph a szovjet hadsereg lapjára, a „Vörös Csillagra” hivatkozva közli, hogy a szovjet hadsereg legutóbb hadgyakorlatokat hajtott végre a

kínai határ mentén, amelyekben főleg kistávu rakétákat vetettek be.

Hongkong, (Reuter). — Lio Szao-csi kínai elnök üdvözlő táviratot intézett Tito marsallhoz a jugoszláv nemzeti ünnep alkalmából. Belgrádban ma kezdődnek az ünnepségek Jugoszlávia felszabadulásának 19-ik évfordulóján. A kínai sajtóiroda által közölt táviratban a kínai elnök „haladást és jólét kíván Jugoszláviának”.